

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

МАРТ
16
ВТОРНИК
1948 г.
№ 52 (2314)
Цена 20 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Верховного Совета РСФСР
13 марта 1948 года

13 марта, в 6 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце, состоялось пятое заседание Верховного Совета РСФСР.

Председательствует Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов.

В порядке дня — обсуждение доклада Министра финансов РСФСР депутата Сафронова А. М. о Государственном бюджете РСФСР на 1948 год.

В прениях выступили: Министр просвещения РСФСР тов. Вознесенский А. А. и депутат Гедыгушев А. У. (Черкесский округ, Ставропольский край).

По окончании прений Верховный Совет РСФСР заслушал заключительное слово докладчика — Министра финансов РСФСР депутата Сафронова А. М.

По предложению депутата Бурлычева П. Г. Верховный Совет РСФСР принимает следующий порядок утверждения бюджета: Государственный бюджет голосовать по разделам доходов и расходов, республиканский бюджет — по общим итогам доходов и расходов, Закон о Государственном бюджете принимать по статьям.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает Государственный бюджет РСФСР на 1948 год. По статьям, а затем и в целом единогласно утверждается «Закон о Государственном бюджете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1948 год».

С докладом о внесении изменений и дополнений в текст Конституции РСФСР выступил председатель Редакционной комиссии, образованной Верховным Советом РСФСР, депутат Бахмутов П. В.

По предложению депутата Голубева Н. В. (Касторенский округ, Курская область) Верховный Совет принимает решение — прений по докладу Редакционной комиссии не открывать, а приступить к голосованию Закона об изменениях и дополнениях текста Конституции (Основного Закона) РСФСР. Закон единогласно принимается по статьям, а затем в целом.

Затем Верховный Совет РСФСР переходит к последнему пункту порядка дня — утверждению Указов Президиума Верховного Совета РСФСР. С докладом по этому вопросу выступил Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР депутат Бахмутов П. В.

Депутат Бахмутов П. В. доложил Верховному Совету о принятых Президиумом Верховного Совета указах: о внесении изменений в Кодекс законов о браке, семье и опеке и в Уголовный Кодекс РСФСР, а также об освобождении Дегтярь Д. Д. в связи с переходом на другую работу от обязанностей заместителя председателя Совета министров РСФСР и председателя Государственной плановой комиссии, об освобождении тов. Калашникова А. Г. от обязанностей министра просвещения РСФСР, о назначении тов. Прокофьева А. М. заместителем председателя Совета Министров РСФСР и о назначении некоторых министров РСФСР.

Верховный Совет РСФСР единогласно утвердил Указы Президиума Верховного Совета РСФСР:

«О внесении изменений в Кодекс законов о браке, семье и опеке РСФСР».

«О признании утратившими силу статей 84-А, 86-Б и пункта «А» статьи 193²³ Уголовного Кодекса РСФСР».

«О назначении тов. Прокофьева А. М. заместителем председателя Совета министров РСФСР».

О назначении:

министром лесного хозяйства РСФСР — Петрова Тихона Кирилловича;

министром местной топливной промышленности РСФСР Беляева Виктора Петровича;

министром просвещения РСФСР — Вознесенского Александра Алексеевича.

Порядок дня Верховного Совета РСФСР исчерпан. Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Тарасов М. П. объявляет вторую сессию Верховного Совета РСФСР закрытой.

Отклонение протеста китайского правительства

10 марта Министерство Иностранных Дел Китая заявило Советскому Посольству в Нанкине протест по поводу того, что 8 марта используемый по найму китайскими властями самолет типа «С-46» на пути из Мукдена в Циндао в пункте 38° северной широты и 120° 20 минут восточной долготы был якобы подвергнут пулеметному обстрелу со стороны двух советских военных самолетов.

13 марта Советское Посольство в Нанкине направило Министерству Иностранных Дел Китая ответ, в котором говорится, что указанные в китайской ноте координаты происшествия, а также утверждение, что якобы самолет, о котором идет речь, подвергся пулеметному обстрелу, не соответствует действительности. В ответе Посольства указывается, что действительные обстоятельства этого инцидента таковы: 8 марта неизвестный самолет нарушил границу военно-морской базы Порт-Артур, в связи с чем поднявшиеся в воздух два советских сторожевых самолета передали указанному самолету знаками требование следовать за ними к месту посадки. Это требование передавалось несколько раз. Так как неизвестный самолет не подчинился этому требованию, то были сделаны установленные для таких случаев предупредительные выстрелы. Упомянутый самолет обстрелу не подвергался.

Ввиду изложенного, говорится в ответе Посольства, Советское Правительство отклоняет заявленный в ноте Министерства протест, как лишенный оснований. (ТАСС).

Международный шахматный турнир

ГААГА, 13 марта. (ТАСС). Сегодня на международном шахматном турнире в Гааге состоялось доигрывание незаконченных партий первого круга. Партия Ботвинник — Керес закончилась победой Ботвинника. Как известно, в отложенной партии Решевский — Эйве преимущество было у Решевского. Сегодня, не возобновляя игры, Эйве сдал партию Решевскому. Таким образом, экс-чемпион мира Макс Эйве проиграл 4 партии в этом круге.

Лидером турнира сейчас является советский гроссмейстер Михаил Ботвинник.

Прибытие в Будапешт советской правительственной делегации на празднование 100-летия Венгерской революции 1848 года

БУДАПЕШТ, 13 марта. (ТАСС). Сегодня утром в Будапешт на торжества по случаю 100-летней годовщины Венгерской революции 1848 года прибыла советская правительственная делегация во главе с заместителем председателя Совета Министров СССР Маршалом Советского Союза К. Е. Ворошиловым.

На советско-венгерскую границу встречать советскую делегацию выезжали министр иностранных дел Венгрии Мольнар Эрик, начальник кабинета президента Михайфи Эрне, а также посланник СССР в Венгрии Г. М. Пушкин, генерал-майор И. Т. Замерцев, представители венгерской печати.

В Будапеште на вокзале делегацию встречали премьер-министра Диньеш Лайош, его заместители Ракоши Матнас и Сакашич Арпад, председатель парламента Надь Имре, члены правительства, лидеры демократических партий, профсоюзов и молодежных организаций, представители генералитета венгерской армии, союза демократических женщин, бургомистр Будапешта Богнар Иожеф, а также состав советской миссии в Будапеште во главе с советником А. В. Тишковым, главы и сотрудники ряда иностранных миссий.

При встрече был выстроен почетный караул. Были исполнены государственные гимны Советского Союза и Венгрии. Вокзал был украшен советскими и венгерскими флагами.

Премьер-министр Диньеш приветствовал Маршала К. Е. Ворошилова и прибывших с ним членов советской правительственной делегации. Краткое ответное слово произнес К. Е. Ворошилов. Маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов и члены делегации были тепло встречены будапештцами, собравшимися на призывальной площади. На переполненной площади долго звучала возгласы: «Да здравствует Маршал Ворошилов!», «Да здравствует советско-венгерская дружба!».

Весенние каникулы школьников

Министерство просвещения РСФСР дало указания местным органам народного образования о порядке проведения предстоящих каникул школьников. Весенние каникулы в школах устанавливаются продолжительностью в 6 дней: в городах с 25 по 31-е марта включительно, а в сельских местностях — в зависимости от климатических условий. (ТАСС).

К советско-финляндским переговорам

По полученным сведениям президент Финляндии г-н Ю. К. Паасикиви 9 марта сообщил ответ финляндского правительства на предложение Председателя Совета Министров СССР И. В. Сталина приступить к переговорам с целью заключения Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Финляндией. В ответном письме г-на Паасикиви говорится, что поскольку заключение предполагаемого договора зависит от парламента, предложение советского правительства было представлено правительством на предварительное обсуждение парламентских фракций, причем, со стороны депутатов, указанных фракций при обсуждении данного вопроса высказывались сомнения относительно заключения военного договора.

В письме, далее сообщается, что финляндское правительство, стремясь всеми силами способствовать развитию добрососедских и искренних отношений между Финляндией и Советским Союзом, принимает предложение приступить к упомянутым переговорам, полагая, что содержание договора в ходе переговоров будет подвергнуто всестороннему обсуждению и дополнению.

Финляндское правительство согласилось на ведение переговоров в Москве и на выезд финляндской делегации в удобное советскому правительству время после 20 марта. Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин письмом от 11 марта известил президента Финляндии г-на Ю. К. Паасикиви, что советское правительство, со своей стороны, готово приступить к переговорам с целью заключения Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Финляндией и согласно начать указанные переговоры 22 марта. (ТАСС).

Трибуна опыта передовых здравниц

Улучшать рацион лечебного питания курортных больных

Ранние свежие овощи — огурцы, редис, лук, укроп, салат, петрушка и др. в южных курортных районах должны занимать основное место в рационе больных круглый год. Однако, еще не во всех городах-курортах Кавказских Минеральных Вод парниковому хозяйству уделяется должное внимание.

Пятигорск до войны имел сравнительно хорошее парниковое хозяйство, которое обеспечивало санатории овощами даже в феврале. К сожалению, в этой области пока не только не сделано ничего нового, а даже не восстановлено парниковое хозяйство, которым раньше располагал курортный совхоз.

Передовые здравницы нашего соседа — Кисловодского курорта широко развивают парниковое хозяйство. Совхоз курортного управления, подсобные хозяйства санаториев — 10-летие Октября, МВД, им. Семашко и др. выращивают свежие овощи круглый год.

Редакция обратилась с просьбой к заместителю директора по хозяйственной части санатория 10-летие Октября г. П. Ф. МЕРЗЛИКИНУ поделиться через нашу газету своим опытом. Ниже мы публикуем его письмо.

Свежие овощи — круглый год

Подать к столу больным свежие огурцы, лук, салат, петрушку, редис, укроп, причем, в достаточном количестве, когда на дворе — лежит снег — большое дело.

Коллектив санатория 10-летие Октября поставил себе цель, чтобы больные круглый год получали свежие овощи и добился этого.

После немецкой оккупации, наше подсобное хозяйство было разрушено. Пришлось приложить немало труда, пока мы его восстановили полностью. Но уже в 1947 году, круглый год больные получали свежие овощи.

Работники подсобного хозяйства реставрировали старые парниковые рамы, частично изготовили новые, сбирали бой стекла у часоденя и у городских организаций. К началу 1947 г. мы уже имели 4 тепличника и 1000 парниковых рам и в мае месяце на стол больным были поданы свежие помидоры. Огурцы, лук, редис — поступают каждый день.

Подсобное хозяйство санатория имеет небольшую площадь — 45 гектаров, но рациональное использование его дало нам возможность отказаться от государственных поставок всех видов овощей. Мы не только обеспечили больных своего санатория, но в истекшем году отпустили и другим санаториям на 70 тыс. рублей овощей.

Ныче наше подсобное хозяйство работает полным ходом. За зиму только одним огурцов мы собрали свыше 800 килограммов. Сейчас наши больные, приехавшие из Арктики, северных районов страны с удовольствием кушают борщи из шавеля, не говоря уже о других овощах, а через 15—20 дней к столу будут подаваться свежие помидоры.

Все это нам стоит кропотливых и напряженных трудов, но всякий труд дает удовлетворение только тогда, когда он принесет большую пользу.

Я думаю, что работники пятигорских здравниц вполне могли бы создать у себя парники и также снабжать больных круглый год свежими овощами.

П. Мерзликин,

зам. директора санатория 10-летие Октября, г. Кисловодск.

ОТ РЕДАКЦИИ: тов. Мерзликин прав, у работников Пятигорского курорта есть для этого все возможности. Нужна только инициатива. Затраты — если они потребуются, окупятся с лихвой. К закладке парников надо готовиться уже сейчас, чтобы к ноябрю-декабрю иметь свежие овощи. Кто последует примеру Кисловодска? Редакция ждет откликов от хозяйственных работников Пятигорского курорта.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Хулиганские выходы американцев в Вене

ВЕНА, 13 марта. (ТАСС). Несколько дней тому назад группа американских солдат, проходя ночью около гостиницы «Гранд-Отель», где помещается Советская часть Союзнической комиссии по Австрии, притала к советскому часовому, стоявшему на посту у входа здания.

Американские солдаты оттащили часового от поста и пытались вырвать у него оружие. Советскому ефрейтору, подоспевшему на помощь часовому, разбушевавшиеся хулиганы нанесли удар по голове бутылкой. Обороняясь, советский часовой произвел выстрел, которым был ранен в плечо один из нападавших американских солдат.

В связи с этими хулиганскими поступками американских военнослужащих, напавших на советского часового, советский военный комендант города Вены вынужден американскому коменданту протест и потребовал наказания виновных.

Как стало здесь известно, вместо принятия мер к предотвращению подобных выходов со стороны американских солдат командующий американскими оккупационными войсками в Австрии генерал Кейс сделал заявление, переданное военным министерством США для печати, в котором грубо извращаются факты и берутся под защиту распевавшиеся хулиганы.

Бесчинства полиции в Апулии

РИМ, 13 марта. (ТАСС). Полицейские власти продолжают свою провокационную деятельность в Апулии, собираясь создать в этой зоне очаг недовольства и волнений среди обездоленных крестьянских и батрацких масс, находящихся под жестоким помещичьим гнетом. По сообщениям газет, 11 марта арестован секретарь местной палаты труда Россело. Селение Трепуцци было взято в кольцо осады сильными отрядами полиции. Ворвавшись в селение, полицейские с винтовками наперевес выбрасывали из домов жителей и их имущество под предлогом проведения «обывков».

По последним сведениям, провокационные полицейские «операции», сопровождаемые повальными обысками, проводимыми по приказу министерства внутренних дел, распространились на всю Апулию.

Выдающийся русский электротехник

К 25-летию со дня смерти А. Н. Лодыгина

Выдающийся русский изобретатель Александр Николаевич Лодыгин создал первую в мире лампу накаливания, которая явилась прообразом всех последующих конструкций электрических ламп.

А. Н. Лодыгин родился в 1847 г. в быв. Тамбовской губернии. По настоянию родных он поступил в военное училище, но вскоре оставил военную службу и поступил в университет. Родные отказали ему в материальной поддержке, и он пошел работать молодогойцем на Тульский завод.

В нем рано пробудился интерес к вопросам техники. В 1870 году он изобрел летательный аппарат, но не нашел поддержки у царских чиновников и промышленников. В 1873 году Лодыгин впервые продемонстрировал свои лампы накаливания и произвел первые опыты уличного освещения в Петербурге.



На демонстрации электрической лампы присутствовал лейтенант Хотинский, который в 1877 году был командирован в Америку для приемки крейсеров. Он взял с собой несколько образцов лампы Лодыгина и показал их Эдиссону.

Эдиссон усовершенствовал лампу Лодыгина и разработал технику электрического освещения, но газетам он сообщил об этом, как о своем изобретении. Заслуги Лодыгина отметила Российская Академия наук, присудившая ему в 1874 году Ломоносовскую премию.

Лодыгин работал в царской России в крайне тяжелых условиях. До конца своей жизни он не прекращал работы в области электрического освещения и электрометаллургии.

Советский народ бережно хранит память о своем выдающемся соотечественнике, чье замечательное изобретение стало неотъемлемой частью нашего быта.

Советский народ бережно хранит память о своем выдающемся соотечественнике, чье замечательное изобретение стало неотъемлемой частью нашего быта.

Партийная и комсомольская жизнь

Политучеба коммунистов фабрики

Первичная парторганизация шорно-обувной фабрики в 1948 году резко перестроила работу кружка по изучению истории партии. В данное время в кружке насчитывается 9 коммунистов и 6 человек беспартийных. Они проявляют большой интерес к занятиям, аккуратно посещают их.

Кружком хорошо руководит коммунист т. Петров А. Он тщательно контролирует конспекты, чтобы у каждого слушателя надолго закрепился в памяти пройденный материал. По каждой главе устраиваются семинарские занятия с предварительной консультацией. Коммунисты, как Такмащев А., Кириченко Н., Голомедов И., Шкробец и другие

показали отличное знание истории нашей партии. Беспартийные товарищи Микоша Т., Чистякова А. тоже показали хорошую успеваемость.

Уже одно то, что посещение занятий кружка по изучению истории партии, как правило, бывает стопроцентное, говорит, что занятия стали более содержательными. На каждый месяц руководитель кружка т. Петров составляет расписание занятий, подбирает необходимую литературу. Прикрепленные коммунисты тт. Крегов, Шумаков занимаются самостоятельно.

М. Панченко,
секретарь первичной парторганизации.

Молодежь изучает биографию вождя

По инициативе комитета ВЛКСМ в Пятигорском пединституте состоялась 2-я общестуденческая теоретическая конференция по изучению биографии т. Сталина. На конференции присутствовало 250 человек молодежи.

Комсомольцы и несоюзная молодежь с интересом заслушала доклад о жизни и деятельности И. В. Сталина в период Великой Октябрьской социалистической революции и в период мирного строительства в нашей стране.

С докладом выступили студенты-комсомольцы Позднякова, Андриченко, Мажаева, Илларионов. Все докладчики показали, что они хорошо овладели материалом. Особенно большое впечатление на слушателей произвел доклад комсомольца Илларионова, отличающийся большой научной и теоретической обоснованностью.

Давыденко С.,
студент.

Дневник искусства

Премьера в театре мюзикомедии

13 марта Пятигорский театр мюзикомедии показал премьеру «Большой ветер» (автор — лауреат Сталинской премии композитор И. Дунаевский). Спектакль поставлен режиссером Л. Мейселем (дирижер Д. Голик, художник Ф. Казков).

Тема пьесы — борьба свободлюбивого народа одного из балканских государств за свою независимость.

В пьесе много хороших запоминающихся сцен, хороших и сольных песен. Сложные конфликты, хотя и решены в комедийном плане, но зритель ясно ощущает всю напряженность борьбы народа за свою свободу.

Политическая злободневность отдельных эпизодов, в которых разоблачаются маневры непрощенных «советников» и сторонников пресловутого «плана Маршалла» вызвала горячие одобрения зрителя.

Главные роли исполнили артисты О. Андреева (Стелла Марич), И. Сайков (Янко), М. Матвеева (Пипитта), Ф. Казаков (Цезарь Гааль), Д. Шевцов (Микки), С. Ушаков (Фома), А. Шевцов (Филипп), М. Топоркова (мать Стеллы) и другие. Спектакль прошел с успехом.

„Русский вопрос“ на экране

Вчера на экран пятигорского кинотеатра «Родина» вышел новый художественный фильм по известной пьесе К. Симонова «Русский вопрос».

Автор сценария и постановщик лауреат Сталинской премии М. Ромм внес много существенных изменений в первоначальный драматургический материал. Фильм по композиции сильно отличается от пьесы. В него включено много документальных кадров, показывающих жизнь современной Америки — безработицу,

забастовки, разгон демонстраций бастующих, преследование негров.

Фильм убедительно, политически, остро и правдиво рассказывает о продажной буржуазной печати США, показывая как капиталистический строй развращает сознание людей, уродует человеческую психику.

В главных ролях снимались артисты В. Аксенов (Смит), Е. Кузьмина (Джеесси), М. Астангов (Макферсон), М. Названов (Гульд), Б. Тенин (Боб Морфи), М. Бабанова (Мер).

К вопросу о торговых переговорах между СССР и Италией

В конце прошлого года итальянское правительство обратилось к Советскому правительству с предложением приступить к переговорам о заключении соглашения между СССР и Италией по экономическим и торговым вопросам. В ответ на это обращение советское правительство сообщило итальянскому правительству о своем согласии приступить к указанным переговорам и принять в этих целях в Москве итальянскую делегацию. Вместе с тем, советское правительство предложило одновременно с переговорами по торговым и экономическим вопросам приступить к переговорам также по вопросу о репарациях, установленных в пользу СССР по мирному договору с Италией от 10 февраля 1947 года.

Итальянское правительство в своей ноте от 12 января сообщило советскому правительству, что оно с удовлетворением приняло согласие советского правительства на ведение торговых и экономических переговоров и выразило пожелание, чтобы в возможно скором времени было приступлено к переговорам для достижения соглашения по товарообороту между СССР и Италией на основе предложенных, изложенных в ноте итальянского правительства и в ответе советского правительства. Что касается переговоров по вопросу о репарациях, итальянское правительство сообщило, что считает, что ведение переговоров по этому вопросу одновременно с переговорами по торговым и экономическим вопросам находится в противоречии с теми задачами развития и укрепления итальянской экономики, которые ставит перед собой итальянское правительство.

9 марта советское правительство направило свой ответ на указанную ноту итальянского правительства, в котором заявило следующее:

советское правительство, иля встрече неоднократно выраженным пожеланиям итальянского правительства приступить к экономическим переговорам с Советским Союзом, уже дало согласие принять в Москве итальянскую делегацию для ведения переговоров и заключения соглашения по экономическим и торговым вопросам.

Советское правительство принимает к сведению содержащееся в упомянутой ноте от 12 января с. г. сообщение итальянского правительства о его желании в возможно скором времени приступить к переговорам для достижения соглашения по товарообороту между СССР и Италией на основе предложенных, изложенных в ноте итальянского правительства от 3 ноября и в ответе советского правительства на эту ноту от 15 декабря 1947 года.

Что касается соображений итальянского правительства относительно

переговоров о репарациях, то советское правительство не видит оснований для откладывания обсуждения указанного вопроса и считает, что одновременно с переговорами о заключении соглашения о товарообороте и платежах, а также договора о торговле и мореплавании должен быть, вместе с тем, обсужден вопрос о поставках Италией Советскому Союзу товаров в счет репарации. При этом советское правительство исходит из того, что достижение соглашения по вопросу о репарациях не находится ни в каком противоречии с теми задачами развития и укрепления итальянской экономики, которые ставит перед собой итальянское правительство, как это сказано в его ноте от 12 января.

В связи с этим советское правительство считает необходимым отметить заявление премьер-министра г-на де Гаспери и министра иностранных дел г-на Сфорца о том, что советское правительство, якобы, выдвинуло требование, чтобы Италия приступила к выплате репараций ранее предусмотренного Мирным договором срока. В действительности дело обстоит не так. Советское правительство, внося предложение относительно переговоров по поводу репарации, имеет в виду, что при этих переговорах стороны будут оставаться в рамках постановлений Мирного договора как в отношении характера поставок, так и в отношении установленных Мирным договором сроков. Таким образом, предусмотренные Мирным договором поставки в счет репараций должны будут осуществляться в сроки, установленные в статье 74 Мирного договора.

Советское правительство при этом учитывает, что согласование программы поставок товаров из текущей продукции итальянской промышленности в счет репараций позволит заранее запланировать соответствующие производственные ресурсы, тем самым обеспечить и облегчить выполнение репарационных обязательств Италии.

Советское правительство, вместе с тем, считает необходимым добавить, что в случае достижения соглашения по репарационному вопросу, итальянское правительство может не сомневаться в том, что все другие вопросы экономических и торговых отношений между СССР и Италией будут разрешены, поскольку это будет зависеть от Советского Союза, во взаимных интересах.

Что касается запроса итальянского правительства о схеме договора о торговле и мореплавании, то советское правительство имеет в виду положить в основу этого договора принцип наибольшего благоприятствования для обеих стран в отношении всех вопросов и мореплавания. (ТАСС).

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Американская военная помощь Греции

НЬЮ-ЙОРК, 14 марта. (ТАСС). Как сообщает афинский корреспондент Ассошиэйтед пресс, глава американской военной миссии в Греции генерал майор Ван Флит заявил, что американская миссия увеличивает поставки оружия Греции. Он сказал далее, что в Грецию уже прибыли 35 тысяч английских винтовок, ледного образца и что в скором времени ожидается прибытие из Англии тяжелых пулеметов Виккерса и легких пулеметов Брена; одновременно Соединенные Штаты намереваются ускорить поставку в Грецию 75 миллиметровых минометов.

АКТИВНОСТЬ АМЕРИКАНЦЕВ В ТУРЦИИ

АНКАРА, 14 марта. (ТАСС). По сведениям газеты «Улус», в число самолетов, передаваемых Турцией Соединенными Штатами входят легкие бомбардировщики, тяжелые бомбардировщики и истребители, усовершенствованные во время войны. По утверждению некоторых газет, это — самолеты, оставшиеся в Германии после окончания войны. «Улус» сообщает также о предстоящем строительстве ряда радиостанций в Турции.

Интерес американских бизнесменов к Турции настолько велик, что, по сведениям газеты «Сон-пост», в дополнение к многочисленным миссиям и комиссиям на будущей неделе в Измир прибывает на трансатлантическом пароходе 900 американских «туристов». Среди них — 80 профессоров и 14 крупных ученых, которые будут изучать нужды Турции.

США И ЗАПАДНЫЙ БЛОК

ПАРИЖ, 13 марта. (ТАСС). Как сообщает парижское радио, «в хорошо информированных кругах Вашингтона утверждают, что президент Труман и Маршалл якобы заявили на состоявшемся вчера заседании правительства, что американское правительство готово примкнуть к создающемуся в западной Европе союзу».

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

СЕГОДНЯ В КИНО.

«РОДИНА» — новый художественный фильм «РУССКИЙ ВОПРОС». Сеансы: в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
«МАСХУК» — ЖИЗНЬ В ЦИТАДЕЛИ. Сеансы в 15, 17, 19, 21 час.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ ВОЗДУШНЫМ ТРАНСПОРТОМ! С аэропорта Минеральные Воды совершаются регулярные рейсы пассажирских самолетов в Ростов, Харьков, Воронеж, Москву, Баку и другие города СССР. Билеты продаются за 5—10 суток вперед.

Принимаются к перевозке всевозможные грузы по заявкам организаций. Аэропорт обеспечивает пассажиров гостиницей, с вокзала до аэропорта курсирует автобус. 3.3

На основании распоряжения Министерства промышленности строительных материалов РСФСР от 6 марта № 05—1905, ОРС Пятигорского известкового завода ликвидирован.

Учреждениям и лицам, имеющим претензии к ОРСу, предъявить их до 20 марта 1948 года. После указанного срока претензии приниматься не будут.

Администрация ОРСа.

Учебный комбинат УПК ЦСУ Госплана СССР производит набор на курсы подготовки и повышения квалификации бухгалтеров производственного (промышленного) учета, без отрыва от производства. Занятия вечером с 18 час., три раза в неделю, по 4 часа. На курсы принимаются как по личным заявлениям, так и по командировкам учреждений и предприятий.

Принем заявлений и выдача справок: г. Пятигорск, ул. Урицкого, 63. 2-2

Благоустроить бюет источника № 14

Письмо в редакцию

Вода пятигорского источника № 14 является одним из основных видов питьевого лечения при желудочно-кишечных заболеваниях, однако, пользование этой водой затруднено. Бюет не благоустроен.

Снаружи нет лампочки и вечером в темноте бюет трудно найти. Запроектированный новый киоск источника не учитывает удобств для больных. Ступеньки предположено сделать внизу, и чтобы набрать воды, придется нагибаться, что не всякому больному доступно. Кроме того, проектировщики почему-то запланировали киоск вместимостью только для двух человек.

Необходимо теперь же благоустроить бюет. Прежде всего, следует повесить электролампочку снаружи, посыпать дорожку песком и сделать указатели. Кроме того, надо поднять источник выше пола на 1 метр и сделать над ним крытую галерею со скамьями и светом. Для набора воды в посуду необходимо сделать второй отвод.

Больные санатория № 30, следует 4 подписи.

По сигналам рабкоров „Пятигорской правды“

В редакцию поступило письмо рабкора «Пятигорской правды» о крупных недостатках в конторе Заготживсырья. Заметка была расследована. Городской комитет ВКП(б) предложил парторганизации конторы принять меры к устранению недостатков.

На партийном собрании письмо рабкора было тщательно рассмотрено. Большинство фактов подтвердилось. Установлено, что контора не вела борьбы за выполнение планов заготовок по мелкому и свиному козсырию, вывоз сырья из заготовительных пунктов на склад проводился с переборами.

Установлено также наличие бесхозяйственности на многих участках

вали киоск вместимостью только для двух человек.

Необходимо теперь же благоустроить бюет. Прежде всего, следует повесить электролампочку снаружи, посыпать дорожку песком и сделать указатели. Кроме того, надо поднять источник выше пола на 1 метр и сделать над ним крытую галерею со скамьями и светом. Для набора воды в посуду необходимо сделать второй отвод.

Больные санатория № 30, следует 4 подписи.

Так не были заготовлены корма для лошадей, из двух автомашин одна бездействовала, имея деньги на оборудование ларька, руководитель конторы т. Компанец не предпринимал никаких мер к ремонту. Профсоюзная работа в конторе не проводилась из-за отсутствия в ней профорганизации. Производственные совещания проходили от случая к случаю и никакой роли в улучшении работы конторы они не оказывали. Установлен также ряд других недостатков.

Партийная организация наметила мероприятия по оздоровлению работы конторы, укреплению трудовой дисциплины. За залученность в работе директору конторы т. Компанец объявлен выговор.